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Εγκύκλιο γράμμα προς τους Ευλαβεστάτους Ιερείς και Διακόνους, τους Αξιοτίμους 
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Προέδρους και τα Μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων των Κοινοτήτων και το 
Χριστεπώνυμο Πλήρωμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρετανίας και Ιρλανδίας, για τους πληγέντες αδελφούς Έλληνες από τις πυρκαγιές 
εξέδωσε ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων κ. Γρηγόριος.

Ακολουθεί αναλυτικά το εγκύκλιο γράμμα το οποίο θα αναγνωσθεί, αντί 
Κηρύγματος, την Κυριακή 29η Ιουλίου 2018 και από μέρους του Ιερέως να γίνει 
θερμή έκκληση για βοήθεια των Πυροπλήκτων της περιοχής Αθηνών και Αττικής 
Ελλάδος.

Σε λίγες μέρες, από την πρώτη Αυγούστου, θα ψάλλουμε στις Εκκλησίες την 
Παράκληση της Παναγίας, την Μικρή και την Μεγάλη για να μας προστατεύει ο εν 
Τριάδι Προσκυνούμενος Θεός, με τις ακοίμητες πρεσβείες της Παναγίας Θεοτόκου 
και Μητέρας του Θεού ημών.

Αυτές τις μέρες έχουμε ένα ακόμη λόγο για να καταφύγουμε στην Προστασία της 
Παναγίας για να γίνει σταθερά μεσίτρια και παρηγοριά για τα παιδιά Της.

Προσευχόμαστε ιδιαίτερα για εκείνους που έχασαν σκληρά την ζωή τους στις 
μεγάλες πυρκαγιές που επενθοφόρεσαν την Ελλάδα την περασμένη Δευτέρα 23 
Ιουλίου 2018.

Γι’ αυτό στις προσευχές μας, αγαπητοί μας αδελφοί, να παρακαλέσουμε την 
Παναγία για να παρηγορήσει όλες τις μανάδες που αποχωρίστηκαν τόσο 
απάνθρωπα τα παιδιά τους, τα παιδιά που στερήθηκαν σκληρά τους Γονείς τους 
και οι γνωστοί τους φίλους τους και όλοι μας κλαίμε τον άδικο και σκληρό θάνατό 
τους.

Ο Κύριος να αναπαύσει τους νεκρούς και να θεραπεύσει τα τραύματά της ψυχής 
και του σώματός των πονεμένων και πενθοφορούντων αδελφών μας, και να 
μαλακώσει τον πόνο και την λύπη μας για την αναπάντεχη συμφορά.

Σπάνια η εξ αποστάσεως εικόνα μιας τραγωδίας διατρυπά με τόση ορμή και 
σάστισμα όλους εμάς που παρακολουθήσαμε αυτές τις μέρες από τις τηλεοράσεις 
και τα κινητά τηλέφωνα τις απεγνωσμένες προσπάθειες των πυροσβεστών και των 
κατοίκων της Νοτιοανατολικής Αττικής να περισώσουν ό,τι μπορούσαν από την 
πύρινη λαίλαπα που τους έπιασε εξ απήνης λόγω της απίστευτης ταχύτητας του 
ανέμου, γεγονότα σκληρά, πρωτόγνωρα, που έπληξαν την Ελλάδα την περασμένη 
Δευτέρα.

Οι ραγδαίες και αδυσώπητες εικόνες που η τεχνολογία μας φέρνει πλέον κοντά, 
μας κάνει αθέλητους μάρτυρες και απρόσμενους κοινωνούς – έστω και εξ 



αποστάσεως – μιας ανελέητης καταστροφής ανθρωπίνων προσώπων και 
ανήκουστης βλάβης του φυσικού περιβάλλοντος.

Ουδέποτε η Ελληνορθόδοξη Αποδημία της Μεγάλης Βρετανίας και Ιρλανδίας 
παρέμεινε αδιάφορη στον πόνο και την συμφορά των αδελφών μας στην Πατρίδα 
αλλά ανέκαθεν συνέβαλε με όλες τις δυνάμεις της για να τους στηρίξει 
ανθρώπινα, χριστιανικά και με έμπρακτη αγάπη.

Η Αποδημία του Ηνωμένου Βασιλείου και Ιρλανδίας ανταποκρίθηκε γενναιόδωρα 
στην έκκληση της Αρχιεπισκοπής για τον έρανο υπέρ των πυροπλήκτων της Ηλείας 
Πελοποννήσου το 2007.

Σαν πρώτη αντίδραση στην ανείπωτη και ανυπολόγιστη αυτή τραγωδία που έπληξε 
τους κατοίκους της Νοτιοανατολικής Αττικής, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και 
Μεγάλης Βρετανίας άρχισε, μαζί με την οργανωμένη Ομογένεια, παλλαϊκό έρανο 
υπέρ των πυροπλήκτων αδελφών μας.

Με τούτο το γράμμα κάνουμε έκκληση σε όλο το Ποίμνιο των Κοινοτήτων της να 
δείξει την γνωστή γενναιοδωρία που ανέκαθεν το χαρακτηρίζει ώστε να 
συμμεριστούμε έμπρακτα για να συγκεντρωθεί ένα ικανό ποσό χρημάτων τα οποία 
η Αρχιεπισκοπή θα αποστείλει στην Ελλάδα προς ανακούφιση και βοήθεια των 
πυροπλήκτων για να αντιμετωπίσουν ένα ελάχιστο μέρος των τεραστίων αναγκών 
τις οποίες θα συνειδητοποιήσουν όταν περάσουν την πρώτη κατάπληξη της 
σκληρής πραγματικότητας.

Την Κυριακή 29η Ιουλίου 2018, σε κάθε Κοινότητα να περιφερθεί ειδικός δίσκος 
υπέρ των εμπερίστατων πυροπλήκτων αδελφών και συνανθρώπων μας.

Το Διοικητικό Συμβούλιο να συγκεντρώσει τις προφορές των Πιστών, και να τις 
αποστείλει σε επιταγή στο όνομα Greek-Orthodox Archdiocese of Thyateira & GB 
στα Γραφεία της Αρχιεπισκοπής.

Είμαι βέβαιος ότι όλοι και όλες, – μαζί με τις προσευχές μας- θα πράξουμε τούτο 
το στοιχειώδες και χριστιανικό μας καθήκον και θα ανταποκριθούμε γενναιόδωρα 
στην έκκληση αυτή για τους Πυρόπληκτους αδελφούς της Ελλάδος.

Ευχόμενος σε σας και τις οικογένειές σας υγεία και την προστασία του εν Τριάδι 
Προσκυνουμένου Θεού με τις πρεσβείες της Παναγίας Θεοτόκου και Πάντων των 
Αγίων, διατελώ μετά θερμών ευχών και της εν Κυρίω αγάπης και τιμής.

Λονδίνο, 24 Ιουλίου 2018



Ο Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας Γρηγόριος
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